
Po najnovejših ukazih se je razpustil državni zbor, in 
vsi deželni zbori, razun češkega. Odkar so^Poljaki, Tirolci 
in Slovenci ta državni zbor zapustili, ki ga Cehi niso nikdar 
obiskati hteli, se je razpust smel vsak dan pričakovati. Ne
pričakovano je prišlo le , da se tudi češki deželni zbor ni 
razpustil. Potočki to razlaga s tim, ker od češkega zbora, 
tudi če bi bile še enkrat nove volitve, ni pričakovati, da bi 
iz njega poslanci stopili v državni zbor. 

Iz tega jasnila pa je tudi jasno, da bodo prihodnje vo
litve le gonjba v cizlajtanski državni zbor. Zato se bodo od 
stare burokracije vse žile napele, da bi se volili moži slab
čeki in vladi udani, ki bi tudi zadovoljno šli sopet v oni po 
Beustu izmišljen ciklajtanski zbor, iz kterega so komaj še 
le izstopili bili Poljaki, Tirolci in Slovenci, in ga s tim iz
stopom naredili nemogočega. Pri nas imajo vladni možje 
to nesrečo, da si v svojih možganih izkubavajo svoje pro
grame, potem pa narode nagibljejo in silijo („Zwangslageu) 
da jim te programe potrdijo in to imenujejo ^ustavo". 

Mi pa si ustavo inače mislimo, da namreč narodi in 
dežele imajo svoje opravičene želje in programe , in da jih 
zaupni možje vladajo po teh opravičenih uarodovih željah 
in programih. Sicer bomo že videli, kako daleč spet pridemo. 

Mislili smo , da bo novo ministerstvo spravo z narodi 
napravilo, in prvi njegov korak je, da Čehe izpahne iz obč
nega spravljivega posvetovanja. To se pravi z drugimi be
sedami, združimo se med seboj drugi narodi da Cehe omeh
čamo, ukrotimo, pripogneruo v cislajtanski državni zbor. 

Bodo Poljaki k temu svojo roko dali ? Mogoče ali ne
mogoče? Dozdaj je zmagovala in upamo da odslej še vedno 
bolje zmaguje v občnem mnenju stranka Smolkina, ki hoče, 
da se vsi narodi in vse dežele pod Habsburškim žezlom na 
podlagi pravice in zgodovine tvarinsko zvežejo v eno edino 
moč Avstrijo in ni ji volja pripustiti, da se Avstrija kolje v 
dva falata, ki sta Čis in Trans. Nemška Sirena, pod ime
nom Rechbauerjev program , obeta sicer Poljakom dosta ali 
vse, samo da pomagajo tlačiti Čehe in Slovence, in Nemčiji 
delati most čez Prago in Ljubljano do Adrije. Ali si bodo 
Poljaki vedli ušesa zamašiti, bo kazala prihodnost. Bodo 
Tirolci pomagali Čehe krotiti za Cislajtanijo? Tirolci so 
svobodna nemška kri, ki vedo kaj je svoboda, ki si svobodo 
znajo z lastno krvjo braniti in jo zato tudi drugim privošijo, 
ki vedo, da je le zveza svoboda, centralizacija pa le pod
vržba in robstvo , ki si ustroj Avstrije zarad svoje lastne 
svobode želijo tako kakor Čehi, in mi Slovenci in vsi drugi 
federalisti. 

Bomo mi Slovenci pomagali Čehe krotiti za Cislajtanski 
državni zbor ? 

To naj pokažejo prihodnje volitve. Prihodnje volitve 
naj kažejo, ali smo mi Slovenci privrženci vladnih progra
mov, ali imamo tudi sami toliko uma in svobode, da nočemo 
pomagati Čehov krotiti, pomagati nalagati Čehom davkov 
in vojakov v onih zborih, kder Čehov ni. Svoboda Čehov ] 
bo naša lastna svoboda, jibova potlaka pa dnes ali jutro tudi , 
naša. Vsi narodi in vse dežele imajo dobili enake pravice, , 
to je pravičen in zato tudi svoboden program , Potockijev . 
Čehe izključijoč program pa je po našem prepričanju nesrečna 
misel in prvi korak do njegovega padca. Zato zastavimo 
pri bodočih volitvah vso svojo moč, da zmagamo s takimi 

Pred volitvami. kandidati, ki ne bodo podpirali niti dualizma, niti trializma, 
ampak opravičeno in ravnopravuo zvezo vseh dežel in naro
dov, federalizem, ki nam edino ohrani in ubrani našo avstrij
sko državo in našo slavno dedinsko dinastijo. 


